■E-mail:baofengkuaibao4@163.com

立夏

★阿卫国

落尽残红泥土香, 青山隐隐柳丝长。 雨声才歇蛙声起, 新杏枝头已半黄。

立夏吟

★李剑友

斗星柄指东南向,晷景黄经卅五出。 春尽送完风爽赋,夏初迎到日炎殊。 林禾繁茂生突快,雨水增多浪子呼。 万户千家农具买,稔熟粮沛廪盈足。

诗意盎然的夏天

★曹晟睿

夏天,一个充满热情和活力的季节。它用炽热的阳光、湿润的空气和繁茂的植被为我们带来了无尽的惊喜和美好。而在古代诗词中,夏天则是一个充满诗意和浪漫的主题。透过古诗词,我们不仅可以感受诗人笔下的夏天,还能获得心灵和情感上的满足。

《乡村四月》中,"绿遍山原白满川,子规声里雨如烟。乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。"翁卷的这首诗充分展现了夏天的美丽与生机。绿色的山原,白色的草原,还有一声声子规的鸣叫,让人想起夏天的草地和清晨的美好。而雨水的滋润,更是让整个夏天充满了生气。夏天的种种美好,都被这首诗歌所描绘出来,让人不能自已地沉醉其中。

唐代诗人高骈的《山亭夏日》中也不乏流露对夏天的热爱之情:"绿树阴浓夏日长,楼台倒影人池塘。水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。"这首诗通过描绘山中夏日的景象,展现出了夏天的清凉和美丽。在这首诗中,高骈用"绿树阴浓"来形容夏日的阴凉,用"楼台倒影人池塘"来形容夏日的清新美丽,用"水晶帘动微风起"来形容夏日的轻风拂面,而"满架蔷薇一院香"则是对夏天花香浓郁的赞美。

宋代诗人杨万里的《小池》中也有对夏天的热爱之情:"泉眼无声惜细流,树阴照水爱晴柔。小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。"这首诗通过描绘小池景象,展现了夏天的美丽和生命力。在这首诗中,杨万里用"泉眼无声惜细流"来形容夏日清新的气息,用"树阴照水爱晴柔"来形容夏日阴凉的感觉,"小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头"则是对夏天的生机和热闹的赞美。

对于我来说,夏天是一个充满梦想和希望的季节。每当夏天来临,我就会充满期待地计划着我的假期,想着要去探索新的地方,学习新的技能,或者与朋友家人一起共度美好时光。换言之,夏天不只是一个季节,更是一种心境和生活态度。

在古诗词里,夏天是一个充满诗意和浪漫的主题。我们可以通过它们感受到夏天的美好和生命的意义。在当下,我们仍可以从夏天中得到启示和力量,去探索新的领域、尝试新的事物、发现自己的内心之美和生命之力。希望我们都能在这个季节里,拥抱生命、拥抱夏天的美好。





2023年3月的一天,校长突然找到我说:"昨天'县长杯'足球赛工作布置下来了, 县直学校都要参与,咱们学校没有足球教师,场地也不好,听说你踢过足球,就组建一 支学校的足球队吧。"看着校长那信任和迫切的眼神,我迟疑一下,还是欣然接受了这 项任务。尽管踢过球,那只是课余时间在校园里锻炼一下身体,没有受过专业的训练 和培训,更没有在正规的比赛中上过场,顶多也就是一个业余的足球爱好者。难得校 长把这项重要的工作交给我,再说自己也担任着体育课,想着尽到自己的一份努力就 行,对于比赛的名次我没有奢望太多。

回想我和足球的那些往事,知道足球是在我上小学时,认识足球是在县城上初中时,而真正接触足球开始训练足球是在上师范学校的足球课上,那三年就是我人生中春光明媚的一段风景,有专业老师授课,有新建的足球场地,还有一群来自农村有足球梦想的同学,这一切都是完美的开端。从踏入师范学校大门的那一刻起,我几乎就成了一个足球忠实的爱好者,刚来到学校的日子,经常独自一个人去操场看着运动员在草皮上训练时,我总是凝望半天,久久不肯离去。也就是从那时起,我的足球梦想才真正地开始。



▲5月7日,历时5天的我县第四届"县长杯"青少年校园足球联赛在宝丰一高闭幕。 图片来源:父城教育在线

喜欢足球的人总 能找出很多时间,用 各种理由踢球,上师 范时课程相对宽松, 有自己可选择的专 业。来到足球场,就 如鱼儿回到大海,伯 牙遇见了子期,马上 就能进入状态。就是 那个足球场,无论春 夏秋冬,还是白天黑 夜,只要有时间就有 我的身影,那不仅是 一片空地,那更是一 片原野一片天空,可 以让我奔跑,也可以 让我飞翔,练球和进 球,在平凡的学习生

活之外,绝对是最快乐有意义的时光。

参加工作后,从农村小学,到县城的中心校,再到教育局,直到今天在县直小学工作,近30年过去了,只要有时间,我都会带上自己的足球踢上一会,这成了一种爱好,一种习惯。生活中,有多少热爱足球运动的人在工作之余,相约驰骋在绿茵场上,陶醉在双方的激烈对抗中,这就是足球无穷的魅力。

还是一样的足球,一个黑白相间又有些单调的皮囊,却宛若一首没有结尾的诗歌,在平常的岁月中不断涌出高潮。世界杯上,它让多少人为之狂热,无论年龄和国度,有人倾其所有来到主办国的足球现场,只为感受一下那个激动人心的场面,为看一眼自己心中的明星。享受足球,是一种精神和心理的一种挑战,我们时而手舞足蹈,时而泪流满面,足球场上比赛的是智慧,展示的是运动之美,拨球与扣球、腾空头球、卧倒铲球、凌空抽射都展示了足球无限的魅力,这种运动是一种健美,让生命在奔跑中表现得淋漓尽致。

踢球,更是一种信仰,它代表了一个人,一支队伍,一个国家的信仰。足球场上,不仅是一群人在场上的人在拼搏,它告诉我们,幕后的布局至关重要。我们可以透过足球,观察出一支队伍、一个民族,一个国家的内在品质,就像我们在生活中,当一个人站在领奖台上时,一定要铭记背后的帮助和支持,要学会谦逊,要懂得还有和你一样的团队成就了这项荣誉。

足球告诉我们,你可以犯错,并且有改正的机会,但不能一直错下去,所以有了黄牌和红牌。因此我们在前行中永远不要放弃,因为成功可能就在下一秒。要学会用集体的智慧战斗,一个人成就不了一次完美的进攻,如同多么强悍的航母离不开浩瀚的大海一样。生活也是这样,永远不要沮丧,不到最后一秒绝不言败,不到哨声吹响的那一刻,就要做好加时的准备,做好点球的预测,在心中规划所有可能的情况并为之奋斗。

足球,是一种对生活的演绎,对生命的诠释!每一个进球都不是偶然的,它是智慧与汗水的融合。如今我已经参加工作多年了,一直喜欢踢足球的那种感觉,依旧有一种梦想,从一名足球爱好者到今天的足球教练,我都用心去感受它的美好,这是生活的态度,更是前行的动力! (作者单位:县文峰路小学)